

超级短论>>

当别人坚持自己的行为或者喜好时,你说那是固执;当你这么做时,你说那是意志坚定。  
——“别人”与“自己”的不同

爱一个人最重要的也许不是海誓山盟和甜言蜜语,生活中的一些琐碎的小事,更能体现他对你用情!  
——那才是爱的密码

任何懂一点事的中国人都知道,你的能力强不强不是最重要的,你的学问大不大也不是最重要的,最重要的是你的人缘好不好!  
——易中天

除了老婆、孩子,一切都要变。  
——韩国三星总裁李健熙坚持的“新经营”理念

夫妻俩过日子要像一双筷子:一是谁也离不开谁;二是什么酸甜苦辣都能在一起尝。  
——这种筷子只能是经久耐磨的象牙筷,而不是一次性方便筷

我们已经发现,老是低头看短信,会导致工作效率低下,工作人员的大脑反应能力也会减慢。  
——伦敦大学皇家心理学家格伦·威尔森研究证明经常发短信的人,智商会降低

代价太高的胜利,即是失败。  
——真理

旅行的长度由钱包决定;旅行的宽度由目光决定;旅行的时间由身体决定;旅行的深度由心灵决定。  
——关于旅行

超级短论>>



新闻提示:

连日来,陕西渭南市临渭区一些经营不善的网吧接到该区文化局文化市场管理办公室(当地统称社管办)的口头警告,如再不交纳拖欠的罚款,有可能被关门。记者获悉,这个编制只有8人的单位实有54人上班,近70人在册领工资。(《西安晚报》10月15日)  
张广璽/画

## 阳光照不进权力空间,“执罚”就永无止境

丛晓波

社管办显然是带有事业性质的行管窗口,其在编人员工资理应由当地财政负责。现如今,一下子冒出8倍于在编人员数量的员工,从程序上分析,这些编外人员的工资,不可能来自财政,那自然要来源于内部创收的机制和体制。社管办开展工作以来,三番五次提高网吧管理费用,且罚单如雪片般飞向经营业户,就是“执罚经济”的最好佐证。这种乱摊派、乱收费行径,严重损毁了政府公信,破坏了干群关系和社会稳定,理应受到严厉问责。

渭南乱收费事件,折射出当前行政领域里比较突出的沉疴弊端。首先,事业单位人力资源招聘使用不规范。政府向现代化方向迈进的自身诉求,以及公众对社会管理质量要求越来越高,必然会增加事业单

位的工作难度和强度。而受编制限量等政策性因素影响,不少事业单位的人手经常捉襟见肘,只能招聘一些临时工帮忙。但对此部分人员的工资,很少有地方财政愿意买单。很多时候,都是单位自己想办法解决。至于想什么办法,按照什么标准发放,相关政府一般都睁一只眼闭一只眼,这就给一些事业单位大兴“执罚经济”创造了契机和底气。

其次,权力监督疲软,权大于法成惯性。通过新闻可以清晰看出,社管办向对网吧的收费,几乎到了随心所欲、肆意妄为的程度。按照《行政许可法》等相关法规规定,事业性收费是指事业单位为社会或个人提供特定服务,按照国家法律、法规、规章的规定实施的以盈利为目的的补偿性

收费。可现如今,社管办却将收费当成了多数员工工资来源,这显然是一种牟利行径。

如此猖狂违规的乱收费,有关业户很可能私下举报投诉过多次,但为何长达一年多时间内,也没能引起纪检监察部门的重视。最终,还要依靠媒体监督才能大白于众。显然,阳光权力,无缝监督、公众话语等等,在很多基层依然是真空地带。

前不久,《人民日报》连续报道了行政及垄断行业收费乱象,将乱收费喻为“压在百姓身上的高山”,引起强烈反响。最高党报的重点关注,亦传达出中央决策层治理乱收费的信心和决心,是利国利民的好事。但值得提醒的是,整治乱收费,不宜搞运动方式执法,而应该从机构改革、权力监督等相关制度上发力,如此方能奏长远之效。

## 如此“生财有道”要不得

耿晶

职能部门是干吗的?认真尽责履行应尽职责,为群众办事提供方便,应该是最基本的准则。可是就有个别地方的部门把职权当做摇钱树,为部门没有缘由的超编“买单”。

看看陕西渭南市临渭区文化局文化市场管理办公室,编制是8个人,在册领工资的人数有近70人。该办一位副主任称,现在上班有54个人,其中一部分人请长假。编制8人自然有其道理,在原先的部门设计中,这样的规模应该是理论上最适宜的机构规模。但是临渭区偏偏将这个机构撑成了大阵营。人多了,先不说活干得怎么样,这么多的人光是怎么养活就成了问题。显然,这个问题通过正常的途径是解决不了的,势必就要通过旁门左道把这个肿胀

的机构规模消化掉。

不得不说,当地“社管办”还是生财有道的。2009年6月份开始接手管理后,“社管办”要求每个网吧每月缴纳1000元的“管理费”,尤其是今年证照年检的时候,每家网吧要缴纳2000元的年检费,全年的12000元的“管理费”到位后才给证照,不缴纳“管理费”的网吧就要接受检查、关门的命运。管理部门向被管理部门收取“管理费”,理直气壮,拿着证照的尚方宝剑,谁也不敢不交,不交就停业。大概也深知收取管理费是违规的,所以在接受记者采访的时候,“社管办”相关的负责人坚持没有收“管理费”一说,但是辖区的所有网吧都有未成年人上网的情况,都被处罚过。也就是说,他们以管理费名义收上来的钱,最后用

“罚金”的形式取得了“正当”的身份。

不在为人民服务上面绞尽脑汁,却在压榨被管理部门上花尽心思,这就是渭南“社管办”的“聪明”。剖开它的内核,上班54人,十几人请长假,数年来无甚业绩可谈,乱收费倒是搞得被管理对象多有怨言。权力放到这样的职能部门手上,就会扭曲为利欲的工具,走向反面,给被管理对象“添事儿”,被政府部门抹黑。这样的乱象,管不管不行,不治不行,否则就会有其他的部门竞相效仿,成为难以根治的“毒瘤”。

权力的出现,是与相应职责、业务相匹配的。只顾着挥舞着权力的大棒谋权要利,老百姓不会允许,政府更不会允许。奉劝有关部门,还是把那些聪明劲用在正道儿上是正经。

## 8人编制70人领饷是典型的“靠权吃权”

朱少华

奇怪吗?这样的事情要是发生在企业单位,估计老总不是大脑进水就是弱智。因为企业要靠效益发工资,人浮于事人员臃肿就会严重影响企业的经济效益,继而影响到企业的生存。而这里的政府机关似乎就没有那么多的担心。有编制的财政发工资,没有编制的手中有权利,依靠手中的权力从社会上滥收费甚至罚款发工资。上面这家文化市场管理办公室就是最典型的“靠权吃权”单位,网吧老板们纷纷抱怨这个办公室收取的“管理费”太高,甚至让网吧无法经营,而这个办公室的负责人却矢口否认没有收“管理费”一说。既然没收管理费,那超过编制人员将近十倍的人员工资从哪里来?

在时下一些地方,这种现象非常普遍,那就是利用手中掌握的权力特别是执法的权力“扩充队伍”,照顾人情关系,把七大姑八大姨都笼络到身边,然后再用手中的权利祸害社会,靠权吃权“变现发工资”。

他们名义上是加强管理甚至是严肃执法,实际上就是靠这种管理或执法“创造的效益”发工资,甚至充实单位的小金库。由于他们的管理和执法完全是为了经济效益,这就形成了一种怪现象,只要给钱什么都好说。对于一些违章违法的现象,他们甚至还有意“放一马”,为的就是“培养”罚款的市场,能够“可持续”地创造效益。这就是为什么这里虽然不断地提高“管理费”,不断地“加强管理力度”,网吧存在的问题还很多的原因。

“靠权吃权”不仅严重败坏了政府形象和公信力,更亵渎了国家相关的政策和法律。为了一些领域的工作能够有条不紊地开展和发展,更好地为群众和社会服务,国家制定了制度和法规,并设置这些机构,目的是让这些地方能够很好地执行和监督。但现在却让这些地方政府部门用来“换工资了”。这不仅是赤裸裸的以权谋私,更是一种彻头彻尾的腐败现象。这些地方之所

以敢这样大肆扩充队伍,把手伸向社会吃拿卡要。除掉一些目无法纪和制度外,更是因为地方监督的乏力,“靠权吃权”的环境不仅太宽松,“吃的”也太容易了。

事实上这种“靠权吃权”的现象在其他地方和部门也存在。现在全国许多市县环保部门人员都严重超编,而“光吃粮不打仗”更是不计其数,他们的工资从哪里来?名义上是自筹资金,自己创收解决。而实际上就依靠收取的排污费、管理费甚至罚款来解决。不少单位还有一种怪现象,那就是在编人员是“一等员工”,扩充在册的是“二等员工”,而“三等员工”就是临时工。单位的工作主要靠“二等员工”和“三等员工”完成。

靠权吃权,现在已成个别政府部门的一种特色了,而要铲除这种特色,问题表现在那些超编的人身上,而根子却还是在政府部门主要官员的身上。

### 晨报福彩快讯

10月16日晚,中国福利彩票3D游戏第2010282期开奖号码为144。

“齐鲁风采”电脑福利彩票23选5玩法第2010282期开奖号码为2,4,9,22,23。

喜讯:14日晚,双色球2010120期开奖中,龙口市黄城37068104投注站中出1注63万元双色球二等奖,这是我市10月份中出的第6注双色球二等奖。

(福乐)